

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes... peseta 1.25
Fuera de la capital, trimestre... 4.25
Portugal, trimestre... 5.00
Demás países extranjeros y Ultramar... 9.00
Número atrasado... 0.10

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0.10 de peseta la línea de 12 caracteres
En 1.ª plana, después del pie de imprenta a 0.25 de peseta la línea.
En 1.ª plana 1.00 peseta la línea.
Gacetas de 1.ª plana, 0.50 peseta la línea.
Comunicados, 1.00 peseta la línea.
Esquemas de distribución desde 5 pesetas en adelante.
Oficinas y talleres San Justo 17 y 19 bajas

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

PAGO ADELANTADO.

Teléfono número 66.

EDICION DE LA TARDE

Tirada del NOTICIERO de ayer

Suscripción y venta... 2.580
Cámbios y propaganda... 150

Total... 2.730 ejemplares.

TOMÁS BRETÓN

Nuevamente se halla en la palestra el maestro salmantino, esa lumbrera del arte musical en España, que ha logrado al cabo elevarse sobre su propio nivel, no sin haber cruzado para ello la cuesta fatigosa de la vida, cuyo erial está sembrado de envidias y concupiscencias.

La constancia sin desfallecimientos, la labor incansable, el nervio hercúleo propio de un espartano, han logrado que Bretón venciera todos los obstáculos que enmarañaban su camino, que no fueron pocos y que al fin, aun con los pies ensangrentados, llegara a escalar el pínaculo que de derecho le estaba reservado ocupar por sus propios merecimientos.

El constante propagandista de la ópera nacional, no se dá punto de reposo en la consecución de su árduo empeño, cuya obra lleva en sus hombros como verdadero monte Adlante. A fuerza de luchar resiste sin las flaquezas del hombre convencido de una idea, y merced a esta energía incólume de su cará la ópera española va abriéndose camino y á ella convergen nuevos genios que han de robustecerla y hacerla factible en lo porvenir.

La iniciativa de esta obra patria siempre será de su pertenencia: Bretón es de los que explican el movimiento andando. Y en verdad que bien necesitados estamos de esa regeneración, prostrada nuestra escena por la degeneración de la zarzuela seria grande, que ha venido á morir en manos de ese malhadado género chico, con su cohorte de chulería y flamen-

comanía, sin asunto, sin enseñanza, sin misión que realizar, ni siquiera con la gracia de la opereta bufa francesa, y que ha tenido el triste privilegio de extraviar la opinión y extragar el gusto del público, de necesidad y de rigor es que otro género venga á levantar nuestro teatro de la postración en que yace, para vigorizarlo y enaltecerlo por otros derroteros que demuestren á Europa lo que España encierra en esta materia, tan fecunda como su suelo, porque nadie atesora la riqueza que nuestros cantos populares, de múltiples y sentidas melancolías, que arroban el alma y embelesan el oído.

Raquel, que dentro de breves días habrá brotado en el Teatro Real, es la nueva ópera con que Bretón ha enriquecido nuestra música lírica, enalteciendo su nombre y ratiñendo solidamente su reputación, al par que honrando nuestra patria ante los ojos del mundo musical, que venera y conoce al insigne maestro Bretón mucho más que sus compatriotas, que apenas si tienen conciencia de lo que vale. ¡Desgraciado país!

Adelante, maestro: todos los grandes genios tuvieron sus eclipses y vivieron nojuzgados á la tiranía de sus tiempos.

Bizet, no fué comprendido; Verdi, sufrió grandes contrariedades; Meyerbeer, tardó en imponerse; Wagner, todavía no ha logrado la conquista total de la opinión. La marcha del progreso es muy lenta en los pueblos y más todavía en el hispano suelo, donde las Artes son la última pata. ¿Y cómo no? Grieg lo ha dicho recientemente con una elocuencia inflexible, dirigiéndose á nuestro país vecino: «En las naciones donde no hay justicia no debe haber arte».

El NOTICIERO anhela fervientemente que el mejor éxito de Raquel corone sus esfuerzos y cubra de gloria su nombre.

FALLECIÓ GARCIGRANDE

(POR TELEGRAMA)
(De nuestro corresponsal especial)
Madrid 31.-9.15 m.

Ha fallecido el vizconde de Garcigrande, senador que fué por esa provincia.

La colonia salmantina en esta Corte ha acudido en masa á la casa del finado á expresar su sentimiento á la vizcondesa viuda y á la madre y hermano del difunto vizconde.

El cadáver ha sido embalsamado, debiendo ser conducido hoy por ferrocarril á Alba de Tormes, donde recibirá cristiana sepultura. -Rodrigo.

Domingo, y comenzó á llamar la atención por su sabiduría y elocuencia, y antes de los 28 había estado encargado de cátedras de Filosofía y Teología, y al cumplir esta edad, era nombrado gen eral de su Orden, hecho que significaba una distinción señaladísima que demostraba en cuán grande aprecio y consideración le tenían los suyos, por ser costumbre conceder aquel cargo á los ancianos.

La fundación de varios conventos y las mejoras introducidas en otros, y además lo muchos que honraba á su Orden con las obras que dió á luz en los primeros tiempos de su vida monacal, entre las que se contaban la «Guía de pecadores» y «Meditación», acrecentaron el cariño que le profesaban sus subordinados y todas las almas piadosas.

El renombre que en su patria supo conquistarse con su saber no tuvo fronteras; llegó donde llegaron sus obras, y como éstas, conducidas por la fama que lograron donde vieron la luz, recorrieron todo el orbe católico, causando en todas partes la misma admiración, aquel fué universal y Fray Luis de Granada fué glorificado en vida.

Atendiendo á los deseos de su gran amigo y admirador el cardenal infante don Enrique, más tarde rey de Portugal, Fray Luis de Granada trasladó su residencia á Evora y después á la capital del reino lusitano, donde desempeñó el cargo de confesor de la reina doña Catalina y el de consejero privado del rey don Juan III.

Estos soberanos, queriendo rendir tributo á la sabiduría del dominico granadino, le ofrecieron el arzobispado de Braga, merced que él rechazó con ejemplo modestia.

Gregorio XIII le ofreció el capelo cardinalicio; mas él lo rechazó diciendo que le faltaba tiempo para ocuparse de otra cosa que no fueran sus oraciones, sus estudios y el desempeño de las obligaciones del cargo de general de su Orden; y por tal motivo acabó humildemente sus días el 31 de Diciembre de 1588 en su celda del convento de Santo Domingo de Lisboa.

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibi la reproducción)



FRAY LUIS DE GRANADA

31 DE DICIEMBRE.—Este sabido varón, en el mundo llamado Luis de Sarría, célebre por sus inmortales obras filosóficas y literarias, nació en Granada el año de 1504, de padres humildes y poco favorecidos por la fortuna, y aunque la desgracia pareció perseguirle en sus tiernos años, por haber muerto el autor de sus días cuando él contaba un lustro de edad, bien pueda calificarse de ser afortunadísimo: pues gracias á la protección recibida en su niñez, del Conde de Tendilla, y á su privilegiado despejo y laboriosidad, llegó á ocupar elevados cargos, y á verse rodeado de respetos y cariños, cuando aún no habíase asomado en su rostro, las huellas de la vejez.

Poco después de quedar huérfano de padre, el mencionado Conde de Tendilla se hizo cargo de él, y le costó los estudios de la carrera eclesiástica, hechos por el joven granadino con tanto aprovechamiento, que á los 19 años profesó en la Orden de Santo

CISMA EN LAS CAMARAS

(POR TELEGRAMA)
(De nuestro corresponsal especial)
Madrid 31.-10.20 m.

Recíbense despachos de algunas provincias informando de las empeñadas discusiones que se suscitan en las Cámaras de Comercio y Asociaciones Agrícolas, sobre la conveniencia de asistir y enviar representantes á la Asamblea de Valladolid.

En algunos puntos decae el entusiasmo. -Rodrigo.

CURIOSIDADES

EL SIGLO XX

Los astrónomos, ó más bien los desprecupados se entretienen en hablar de las curiosidades que nos reserva el siglo próximo.

Indicaremos algunas para aquellos de nuestros lectores que no alcancen á verlas todas.

En el siglo que viene se verificarán 1.000 eclipses, de los cuales 650 serán de sol.

Razón por la cual, no se llamará siglo de las luces, sino de las tinieblas, á no ser que nuestros sucesores continúen con la misma manía que nosotros de llamar las cosas por el nombre opuesto.

El siglo constará de 35.552 días, 1.200 meses y 5.125 semanas.

Por tres veces tendrá el mes de Febrero cinco domingos en los años 1920, 1948 y 1976.

No falta astrónomo que sostiene que las manchas del sol se van agrandando y que será posible que muy pronto deje de alumbrar en países donde hasta ahora se ha dejado ver.

ALTOS NOMBRAMIENTOS

(POR TELEGRAMA)
(De nuestro corresponsal especial)
Madrid 31.-11.15 m.

Han sido nombrados directores generales de clases pasivas y contribuciones, Sagasta (don Pedro) y González de la Peña. -Rodrigo.

Dejad la hacienda á vuestra hermana y renunciad valerosamente á doña Clara.

El amor no es una pasión invencible, y la memoria de una querida no se resistirá aquí mucho tiempo al auxilio que la gracia os prestará para salir victorioso.

Vamos, continué, amigo, haced un esfuerzo para romper unos lazos que os atan al mundo.

Vivid en este convento para participar conmigo de las dulzuras de un sosiego, que solo se encuentra en este retiro.

¡Cuál contento sería el mío si os viese tomar esta determinación!

No lo esperéis, me dijo don Manuel: yo me admiro de vos sin intención de imitaros, no todos hemos nacido para el claustro, es muy bueno para honra de la religión cristiana, que haya personas desplegadas de las cosas terrestres, y que vivan muy austeramente, pero en todos los estados de la vida nos podemos salvar si cada uno cumple con las obligaciones del suyo.

Quedaos pues, añadió, en esta santa soledad, pues el cielo os detiene en ella; pero conmigo, lleva otras miras, su voluntad es que yo dé la vuelta á Alcazar, y guarde la fé que prometí á doña Clara.

Esta fué la última conversación que tuve en Barcelona con mi amigo y que se acabó con abrazos de una y otra parte.

Adios, don Querubín, me dijo, enternecido, deseo que perseveréis siempre en el fervor que os anima.

Yo sostuve con más entereza que él nuestra despedida y apenas marchó, cuando empecé á olvidarle; que me hizo creer, que tenía disposición para desprenderme de toda afición terrestre.

Mirad nuestros religiosos, me dijo en una ocasión, y advertireis en su rostro la tranquilidad que reina en su conciencia.

Vos estais tan ocupado en vuestros asuntos que no lo habéis notado todavía, aunque esta sea una cosa digna de atención.

Puse cuidado en ello y en efecto, me sirvió de edificación.

Suspendíame el ver tan contentos á aquellos padres con un método de vida tan austero.

Empecé á tener conversación con ellos por curiosidad.

Yo les excitaba á hablar para saber si era cierto que gozaban de una paz interior, á la cual no turbaba ningún pesar, y ví que sus palabras conformaban con su aspecto, lo que me dió motivo á pensar que vivían tan gustosos como lo manifestaban.

Esto me movió á hacer reflexiones, que me agitaron terriblemente el ánimo.

¿Es posible, decía yo en mi interior que haya mortales tan despegados de los bienes y placeres del mundo, que quieran preferir á ellos la soledad de los claustros?

¡Oh, y qué envidiable es su felicidad!

Entre estos venerables religiosos había uno que se distinguía por un talento tan raro como útil.

Parecía no tener más que un ministerio, el cual consistía en confesar á enfermos y ayudarles á bien morir.

Iban á buscarle á todas las horas del día y de la noche para que fuese á disponer á los muribundos á tener una muerte cristiana.

Habiendo oído decir que desempeñaba singularmente un empleo tan triste, me dió gana de ir con él una noche.

Se trataba de hacer que se confesase un caballero catalán, ya viejo, el cual en cuarenta años había llevado una vida estragada.

Dos eclesiásticos habían ya desistido de la empresa, por no poder sufrir las injurias que les había dicho al verlos solamente entrar en su alcoba.

Aquel pecador empedernido recibió des le luego con el mismo desagrado á nuestro carmelita.

Vete de aquí, fraile, le gritó, tu figura me enfada, y á estas añadidó otras mil palabras dichas con enojo, pero el religioso en vez de aburrirse respondió con mansalumbre á sus airadas expresiones y se armó de una paciencia infatigable, lo que calmó al enfermo.

¿Qué venís á hacer aquí, padre? le dijo, ido.

Un pecador tan grande, como yo, no debe molestarse al referirlos en vano sus culpas.

CARTA ABIERTA

A mi entrañable amigo Esteban G. Bellido

Querido amigo: Si tuviera vergüenza me avergonzaría de escribirte nada menos que a París, el cerebro de Europa, desde Salamanca, el coccois ó hueso dulce de la misma; pero afortunadamente, de rubor científico estoy á la altura que algunas señoras del otro rubor, y allá voy á decirte treinta disparates escritos en caracteres de imprenta para que no lo parezcan, y con el caritativo objeto de que no tengas que buscar un paleólogo para descifrar mi enrevesada escritura.

Me pides que te dé noticias de los acontecimientos principales que en la ciudad del Tormes ocurran, y en verdad que me hallo como el P. Granada, pues «no sé por dónde empiece ni por dónde acabe, qué tome ni qué deje para decir.» Sólo que el P. Granada se hallaba perplejo, por exceso de materia, y yo me hallo ídem por escasez.

Si consideramos á la humanidad como una gran biblioteca, París sería la última edición lujosa de una enciclopedia, que fuera aumentando siempre y en cuyas hojas hallaría el lector cosas nuevas, y Salamanca sería el códice escrito en rugoso pergamino lleno de polvo (en este tiempo de barro), del que no se acuerdan sino curiosos arqueólogos que lo hojean para admirar antiguas grandezas y estudiar civilizaciones que fueron.

Aquél, representa la bullente vida moderna; ésta, la tranquila de las primitivas sociedades. Aquél, parece el foco de la humanidad en su loca juventud; ésta, el sitio de reunión donde la humanidad anciana recuerda sus hechos pasados, recibiendo los rayos de un sol de invierno, que si no cae, luenta, tampoco alumbra; reniega de lo presente y no se atreve á mirar hacia el porvenir.

Siendo, pues, esta ciudad el tranquilo refugio de ideas é instituciones que pasaron (no interpretas mal esto), ¿cómo quieres que importantes acontecimientos surjan aquí? ¿Cómo quieres que donde no hay vida en el corazón, fuerza en la sangre y actividad en el cerebro, haya latidos, movimientos é ideas?

Gacholis: He leído mi carta y estoy asombrado. Si parecés un filósofo barato. ¡Eal descendamos y hablemos de cosas más pueriles, pero más alegres.

Pero si no sé de qué hablarte. Vé

los periódicos. El Lábaro: «Mañana misa en las Clavelinas. Se reza rito doble con color blanco.» El Adelanto: «Ayer fueron inmoladas en el matadero treinta reses vacunas.» El NOTICIERO: «Han sido puestas á disposición del Juzgado dos damas de noche, que á ídem provocaron un escándalo en la calle del Rabanal.»

Pues si esto le ocurre á los periódicos, que son los que lo saben todo, ¿qué será yo que todo lo ignoro?

Lo más que te puedo decir, es que el turrón serrano ha estado más coreoso que otros años; los turroneiros dan mucha animación á la Plaza Mayor, colocados entre los arcos tras de unas mesas mugrientas, sin manteles ni otra cosa alguna que reciba la pingüe del turrón, partiendo éste con hachas que antes partieron cosas menos limpias, es preciso tener estómago de médico para no sentir náuseas. Y sin embargo, á los golfos se les hacen los dientes agua de pensar en el banquete que se darían ellos si pillaran el elástico producto; y digo elástico, porque hay individuo que pisa un trozo de turrón y va tirando, tirando, hasta dejar la Plaza enredada en pegajosos hilos.

La Nochebuena, buena; los Inocentes, muchos; pero más aún, pues creo seremos todos los españoles, los que vayamos á esperar, los Reyes; pondremos las botas y no faltará quien nos deje los pies descalzos.

Del sexo débil y demás cosas de importancia, te hablo en carta cerrada, porque en las abiertas sucede lo que á los novios que hablan de la calle al balcón: como todos los transeúntes los oyen, tienen que hablar de cosas fútiles, y cuando no los oyen, le quitan la f.

Adiós. Recibe un abrazo rudo, como de español, pero cariñoso como solo aquí se saben dar, de tu mejor amigo

POLI.

P. D.—No encabeces tus cartas con grabados tan tristes como «Le Panthéon»; encábezaslas con «Le Moulin rouge» ó cosa así, pues ya sabes el motivo que me causan las cosas fúnebrarias.

NUESTRA REGION

SEGOVIA.—Han sido promovidos al empleo de segundos tenientes, por haber terminado con provechamiento los estudios de los tres primeros años de la carrera, diez y seis alumnos de la Academia de Artillería.

—El ingeniero de caminos, canales y puertos, don Fernando Govantes, que

prestaba sus servicios en esta sección de Obras Públicas, ha sido destinado á la de Teruel.

LEÓN.—Ayer era esperado en esta capital el señor Azcárate con el objeto de pasar el día de año nuevo al lado de su distinguida hermana doña Mabella.

—Ha sido nombrado canónigo de la Real Colegiata de San Isidoro, el párroco don Juan González Llamas.

—Parece que el Ayuntamiento se propone acometer con actividad la construcción del mercado en el Parque, para que su inauguración tenga efecto pronto.

—Se asegura que ha quedado constituida en Madrid una sociedad para la explotación de un ferrocarril de vía estrecha de Veguellina á La Bañeza.

AVILA.—La junta directiva de la Asociación Catequística de Nuestra Señora de las Vacas, ha acordado costear la carrera eclesiástica al aventajado niño Tiburcio Lorenzo Verrón, hijo de una pobre y honrada familia.

—En la iglesia parroquial de San Juan Bautista han contraído matrimonio el bizarro oficial primero de Administración militar, don Eduardo de la Iglesia Fernández y la bella y distinguida señorita Adela López.

—A la avanzada edad de 80 años, ha fallecido en Arévalo, don Ramón Martínez de Tejada, abogado y persona que gozaba de gran prestigio en dicha ciudad.

ZAMORA.—Ha sido trasladado á las inmediaciones de la estación el cuartel de carabineros.

—Se ha fugado del hogar doméstico en compañía de una agraciada joven el sacristán de la iglesia de San Juan de la Puerta Nueva, don Angel Pérez.

PALENCIA.—Una persona caritativa ha hecho un donativo de 50 pesetas al Monte de Piedad para el desempeño de algunos lotes de ropas de abrigo.

VALLADOLID.—Ha regresado de Madrid el senador por esta provincia y presidente del Centro de Labradores, don Pedro Antonio Pimentel.

—Se encuentran en esta capital los diputados á Cortes señores Muro y Maroto.

—Ha sido nombrado médico auxiliar de la Comisión mixta de reclutamiento, el facultativo de la Beneficencia municipal, don Baldomero García Gil.

—Han fallecido: la bella señorita Isabel Bona, hija del Comisario de guerra retirado don Manuel Ruiz Flores, y á los 82 años de edad, don Matías Domingo.

SIGUE GRAVE BENOMAR

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—11/25 m.

Según telegrama recibido hoy en el ministerio de Estado continúa de gravedad el Embajador de España en Roma, conde de Benomar.—Rodrigo.

CARTERA DE NOTICIAS

El señor Dato proyecta que rija en España el meridiano de Greenwich, de suerte

que cuando el sereno cante las once y media dirá: «las veintitres y media, serenooooo.»

El aceite extraído de los granos de la uva se emplea en Italia para el alumbrado, especialmente en Módena, que es donde está más desarrollada su extracción, usándose también hace mucho tiempo y en otros países.

Los granos de uva blanca dan menos aceite que los de la uva de color, y los de uvas procedentes de vides viejas menos que los de vides nuevas, pudiéndose calcular la producción media en 4 y 1/2 litros de aceite por cada 15 kilos de uva.

Dicen de París, que las últimas noticias recibidas de Saint-Etienne dan por fracasadas las negociaciones que el Comité federal de mineros había intentado para poner término á la huelga de estos.

La compañía de las minas se ha negado á admitir el arbitraje de M. J. Arés.

Telegrafan de Roma que resulta apócrifa la Enciclopedia del Papa publicada por la prensa suramericana y por la que se permitía al clero contraer matrimonio.

Pablo Iglesias ha pronunciado un discurso en Orense.

Ha declarado que el Gobierno le ofreció la Diputación á Cortes por Balmasa, si cesaba en su propaganda.

Abundó en las consideraciones que suele hacer en sus discursos de propaganda.

Se asegura que á los empleados que quedan cesantes á consecuencia de la economía, se les concederá derecho á ocupar los puestos de estorería igual ó inferior á la suya, que vayan quedando vacantes.

La Cámara de Comercio de Sevilla ha celebrado una reunión en la que acordaron no enviar representantes á la asamblea de Valladolid.

Lamentóse la Cámara de que no se la consultase previamente y cree que ha quedado rota la unidad de la fuerza de estas instituciones mercantiles.

A. I. se lo harán saber á Paraiso.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama del general Jaramillo proponiendo que se conceda á una recompensa á varios tagalos que prestaron buenos servicios á España cuando las necesidades lo exigían.

El general Azcárate ha autorizado á Jaramillo para que conceda las recompensas que crea oportunas.

Se dice que en el nuevo tratado que se está preparando entre España y los Estados Unidos, se concederán á los productos españoles que lleguen á Filipinas, iguales franquicias y rebajas que á los procedentes de la república norteamericana.

El discurso pronunciado por la ilustre escritora doña Emilia Pardo Bazán en el Ateneo de Valencia, ha constituido de una durisi-

ma censura contra las tendencias separatistas y regionalistas.

Combatió el indiferentismo nacional y aconsejó la instrucción y la educación como medio de conseguir la necesaria regeneración.

La oradora fué calurosamente ovacionada.

De Washington comunican que son esperados allí tres comisionados filipinos que propondrán la paz sin consultarla con Aguinaldo, que ha perdido su influencia.

En la suscripción para levantar un monumento al general Vara de Rey, se han inscrito los generales Polavieja, Ciriza, y Dabán y otras distinguidas personalidades.

Ha fallecido en Madrid el catedrático de la facultad de Medicina y médico de la Reina, señor marqués del Busto.

Se anuncia que el general Despujols piensa ingresar en la facción tutuana separándose, por lo tanto de Silvela.

EL TIEMPO

Lluvioso



He aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy á las nueve de la mañana:

Altura barométrica... 686.5 m.
Temperatura máxima al Sol... 11.6
Id. sombra... 10.2
Id. mínima... 4.2
Id. á las 6 de la hora de la observación... 9.2
Dirección del viento, S. O. muy duro.

Son tantos mis pecados, que no puedo librarme de la justicia Divina.

Entonces el P. Serafin, que así se llamaba el religioso, alzó las manos y dirigió al Cielo esta oración con una voz que enterneció á todos los circunstantes.

¡Oh Divino Salvador, Padre de misericordia!

Aquí teneis á una criatura próxima á la desesperación; concededle la gracia de preservarle de semejante desgracia por medio de mi ministerio.

Miradle con ojos de piedad y librele, Señor, de la serenidad de vuestra justicia.

El enfermo se atemorizó de oír esta plegaria, y preguntó al religioso si podía concebir alguna esperanza de salvarse, habiendo cometido tantos pecados.

Nuestro virtuoso carmelita; arrebatado entonces de su celo, se acercó al caballero y extendiéndose en hablar de la misericordia de Dios, le dijo razones tan tiernas y de tanto consuelo, que hizo derramar abundante llanto á cuantos le escuchaban.

Para que su exhortación fuese aun más afectuosa y mas eficaz, lloraba él también y bañaba con sus lágrimas las mejillas del paciente, abrazándole á cada instante.

El modo con que decía las cosas, era tan expresivo como ellas mismas; y así fué que penetró de tal suerte el corazón del caballero, que volviendo sobre sí, se confesó y arrepintió de sus culpas muriendo cristianamente.

Desde entonces miré siempre con admiración al P. Serafin; busqué su amistad la cual no pudo negar á un hombre, en quien traslució una disposición cercana á ser bueno, como en efecto cada día sentía en mi mayor afición al retiro, y las conversaciones que tenía, ya con este padre, ó ya con el Prelado, me inspiraron insensiblemente el deseo de pasar allí el resto de mi vida; y este deseo fué en breve una formal determinación.

Confié este loable pensamiento al P. Teodoro quien lo combatió, no tanto para desvanecerme, como para experimentar la constancia de mi inclinación.

Hijo, mío, me dijo, cuando vuestro asunto esté acabado, quizá pensareis de otro modo que ahora.

No, padre mío, le respondí, no, yo quiero morir en este convento con vuestro hábito.

Durante esta petición mía pareció componerse nuestro negocio. El superior, después de haberme participado esta noticia, con semblante risueño me dijo:

Y bien, hijo mío. ¿Quién reina ahora en vuestro corazón? ¿Es el mundo, ó la soledad, la abundancia ó la pobreza?

En vos únicamente consiste el volver á Alcaraz, donde os espera para daros la mano de esposa una persona hermosa y joven.

¿Tendréis ánimo para preferir á una suerte tan deleitosa los ásperos trabajos de la penitencia?

Pensadlo bien antes de determinaros.

Respondile al padre Teodoro que ya había mirado cuanto había que mirar y que deseaba entrar en el número de sus religiosos.

Todavía no había hablado de mi designio á don Manuel, que estaba muy ajeno de penetrarlo.

Bien notaba que por instantes me iba yo dando á la devoción; pero él no me creía hombre capaz de llegar á tanto, que quisiera hacerme fraile, discurriendo que yo vivía siempre apasionado de su hermana, como él de doña Clara, y así no se quedó poco suspenso cuando finalizado ya nuestro asunto, le di parte de la mutación que había habido en mí y del ánimo que tenía de entrar en la orden de los Carmelitas de calzos.

Yo estaba en la inteligencia, me dijo, de que volveríamos los dos á Alcaraz, en donde os casaríais con mi hermana, y no pondríamos mas que una familia y solo nos separaría la muerte.

Lo mismo pensaba, le respondí, cuando llegamos á este convento y me parecía una cosa deliciosa el vivir en vuestra compañía y en la de doña Paula; pero el cielo lo dispone de otro modo. Me ha hablado con aquella expresión con que habla á los corazones que quiere arrancar de los deleites del mundo.

Ya no considero como placeres aquellos que el mas dulce casamiento puede ofrecerme al pensamiento, ó por mejor decir, tengo por placer el sacrificarlos todos.

¡Dichoso de mí, si puedo con este sacrificio expiar los desórdenes de mi vida pasada!

Con semejantes palabras se aumentó la suspensión de don Manuel.

Si fuera lícito, replicó, quejarse de lo dispuesto por el cielo, le acusaría de haberme privado del amigo á quien más quería.

En vez de lamentaros del cielo, le dije, temed más bien el que cuente en el número de vuestros mayores culpas la de no haberos aprovechado como yo de los buenos ejemplos que los religiosos de este convento nos han dado.

Sin embargo, querido don Manuel, todavía estais á tiempo,

CALENDARIO POLITICO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—11'45 m.

Los calendarios políticos aseguran que durante el mes de Enero se aprobarán los presupuestos y las leyes complementarias.

Otros aseguran que no pasarán en el Senado con tanta facilidad como en el Congreso.

Al presupuesto de Marina se le pondrán reparos en vista de que Silvela se opuso tenazmente a que se admitiese ninguna enmienda.

El Gobierno admitirá todo lo que sea para más adelante, sin admitir ninguna modificación para el presente, llegando, en este caso, a hacerlo cuestión de Gabinete.—Rodrigo.

PERFILES RAPIDOS

LUIS POZUETA

Cuando asistí esta mañana a su entierro—por el que desfiló toda la Salamanca conocida—formé el propósito de trazar este perfil, razonando de esta manera: Luis Pozueta no era de los bulliciosos, de los que adquieren gran relieve en esa que ha dado en llamarse vida pública; no fué—que yo sepa—ni concejal siquiera; si estuvo, que bien se yo que sí, afiliado a un partido político, fué por amor ingenuo y desinteresado a una idea, no por explotación, como otros, en su propio provecho. Pozueta no era otra cosa que comerciante, solo comerciante; comerciante modelo, siempre metido en su lujosa covacha... y sonriendo siempre. Y sin embargo, su muerte ha tenido resonancia en Salamanca, ha sido sentida por toda Salamanca... Yes, sin duda, porque Pozueta reunía dos cualidades que, pese a todos los pesares y a la malandanza tan decantada de los tiempos, son todavía altamente apreciadas por la colectividad, deseó no de ello conciencia clara el individuo: Pozueta era bueno, era honrado, era inflexible; Pozueta, además, era salamanquino, de los que yo, en mi manta salamanquinista, llamo de buena cepa.

Su tienda de la Plaza Mayor era tradicional; por ella, en tiempos de su padre, pasaron todos los elegantes de mediados de siglo (ancianos ó casi ancianos ya los que aún viven), como pasaban ahora nuestros elegantes del día. Aquel comercio era el comercio chic de Salamanca, aun después de tanta variación y tanto mejora...

Luis Pozueta—todos lo decían—esta mañana—no tenía enemigos y ha muerto, relativamente joven todavía, como vivió siempre: sonriendo.

¡No cabe hacer mejor elogio de un muerto!

RAMÓN BARCO.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—12'20 t.

Despachos de Londres dan cuenta de que en una de las salidas de la plaza de Mafeking, intentada por los ingleses, resultaron heridos los hijos de los lores Cecil y Salisbury.

El hijo de Cavendish y algunos otros quedaron muertos.—Rodrigo.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana:—La Circuncisión del señor, San Fulgencio obispo, Santa Martín virgen, San Justino y Santa Eufrosia.

CULTOS.—Catedral.—A las diez misa solemne y homilía que predicará el muy ilustre señor doctor don Nicolás Peralta, Obispo de esta Santa Iglesia Basílica.

Oleocela.—A las siete y media comunión general. A las diez y media misa solemne. Por la tarde, a las cinco, rosario, sermón y reserva.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misa rezada desde las cinco. A las nueve procesión del Niño y misa solemne. Por la tarde, a la una, misa rezada, a las tres y media rosario, sermón y adoración del Niño. Al oscurecer, todos los días, el Santo Bosa lo.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Misa rezada desde las cinco. A las nueve y media, Tercia cantada y misa solemne. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, villancicos, reserva y bendición.

PIDAL Y DATO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—1'15 t.

Se espera que por hoy a esta corte el ministro de Fomento.

Hállase restablecido el ministro de la Gobernación del enfriamiento que le obligó ayer a guardar cama.—Rodrigo.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

Estadística curiosa

De Londres dicen que en el combate del día 22 en Ladysmith murieron seis ingleses y resultaron heridos nueve.

Desde el comienzo del asedio a la ciudad han muerto 70 y 236 han resultado heridos en las filas inglesas.

El día 26 dispararon los boers sobre Modder River 20.000 cartuchos.

Protesta de los norteamericanos

El agente comercial americano en Londres protestó oficialmente ante el Gobierno británico del embargo que éste ha hecho de las harinas americanas a pretexto de que se destinaban a los boers.

Consejos de un periodista

Un periódico inglés aconseja al Gobierno británico que el ejército en operaciones no forme grandes masas al atacar a los boers, pues resultarán inútiles cuantos esfuerzos hagan, y cada encuentro será una derrota si entran en fuego 10 ó 15.000 hombres.

Recogida de cosechas

En el Transvaal se está procediendo actualmente a la recogida de las cosechas.

Se dice que éstas resultan excelentes en cantidad y calidad, pues la guerra no ha impedido hasta ahora que los boers se dedican a los trabajos del campo.

La recolección la hacen en lo general mujeres indígenas, pues los hombres útiles se hallan en la guerra.

Les cuesta un plico

Los gastos que la campaña acarrea a los ingleses ascenden a más de seis veces los diez millones de libras presupuestados por el ministro de Hacienda.

Contrabando ingenuo

Los ingleses han descubierto un medio ideado por los boers para proveerse de municiones.

Como en los puertos que se comunican con Europa, tienen montado un activo servicio de vigilancia para impedir el contrabando de armas y municiones, han sorprendido y apoderados de varias cajas que por su forma y por las etiquetas de que se hallaban provistas, parecían que encerraban pianos.

Intervenidas y abiertas las citadas cajas por los ingleses, se ha visto que estaban repletas de municiones.

BARCO EN LIBERTAD

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—2'10 t.

Ha sido puesto en libertad el buque alemán detenido por los ingleses, en razón a haber justificado que las municiones que conducía iban destinadas a un crucero ruso que se está construyendo en Filadelfia.—Rodrigo

SALAMANCA AL DIA

Mañana serán expuestas al público, en las Oficinas del Ayuntamiento, listas de electores para compromisarios y cenadores.

El sábado venidero, festividad de los Santos Reyes, se hará una colecta en todas las iglesias, cuyo importe se destinará, por disposición de Su Santidad, a la abolición de la esclavitud.

Ha fallecido en San Pedro de Rozados el inteligente Labrador don Simón San Román Pérez.

Descanse en paz.

Como habrán visto los lectores, en otro lugar de este número, ha fallecido en Madrid el excelentísimo señor don José María Espinosa y Villapección, vizconde de Garcigrande, Mestrante de Ron, exdiputado a Cortes y exsenador del Reino, Gran Cruz de Isabel la Católica, etc. etc., después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Reciba la virtuosa viuda del finado y demás afligida familia la expresión de nuestro pésame.

Ayer tarde a las cinco contraeron matrimonio en la iglesia parroquial de Sancti Spiritus, el laborioso y honrado Administrador del NOTICIERO don Marcelino Rodríguez y la simpática y virtuosa joven Tomasa González, siendo acompañados a la ceremonia por numerosa y lucida concurrencia, de la que formaron parte personas de todas las clases de la sociedad.

Fueron padrinos en la ceremonia el distinguido Oficial del Ejército don Julián Rodríguez, primo del contrayente, y la apreciable y simpática señorita Teresita González, hermana de la novia.

A las ocho de la noche fueron obsequiados los invitados; en uno de los salones del Café Suizo, con una excelente comida, en la que el nuevo arrendatario don Vicente González, echó el resto, como vulgarmente se dice; pues a la abn dancia de manjares se unió un esmerado servicio.

Después se organizó un animado baile, que duró hasta las cuatro de la madrugada.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los nuevos esposos para quienes deseamos todo género de venturas.

Ayer tarde se celebró en el templo de San Julián y Santa Basilea, el enlace del joven y distinguido abogado don Domingo Doreste, con la bella señorita Paz Grande Ambrosio, siendo padrinos en la ceremonia, doña Ascensión Ambrosio, tía de la novia y don Luis Doreste, primo del contrayente.

Seales muy enhorabuena.

Esta mañana ha sido puesto a disposición del Juzgado, un muelle de oficina seronero, que al entregarse una carga de servicio para que vaciara la ceniza, cargó con dicho artefacto, apresurándose a venderse a una prendera.

Háblase de la próxima aparición en esta capital de un periódico carlista.

Listas de las niñas que han sido vestidas por el ropero del Santo Ángel de la Guardia: Dionisia Vicente, Mercedes Sánchez, Rosario Infante, María de la Paz Sánchez, Petra Rodríguez, Teodora Cosme, Ulloisa González, Remedios González, Francisca Iglesias, Micaela Alonso, María de las Mercedes González, Joaquina Corbo.

Mañana cantará en la Cleroela, en la fiesta de la tarde, Casto Jiménez, alumno de la Escuela de Canto y Declamación de Madrid, pensionado por la Diputación de esta ciudad.

Anoche fueron detenidos por los agentes de Vigilancia y conducidos a la prevención, dos sujetos que en completo estado de embriaguez se hallaban dando un fenomenal escándalo en la calle de los Donados.

Esta mañana mandaron recoger de la venta pública los inspectores, uce piezas de caza, que se hallaban en pésimas condiciones para el consumo.

En el Seminario pontificio tuvo lugar anoche una función teatral, interpretando con mucho acierto varios alumnos internos el drama de Tamayo titulado «Lances de honor».

Se necesitan nombres y señas de fábricas, casas de campo, Hoteles, Cafés, así como pueblos pequeños que no tengan alumbrado, con el fin de hacerles proposiciones ventajosísimas para alumbrarlas por un nuevo procedimiento muy económico. El aparato se puede ver funcionando a diario en la Puerta del Sol, 13. Dirigirse para más pormenores a don J. G. Bermejo, Alcalá, 23, Madrid.

Se están repartiendo a domicilio las hojas declaratorias para el empadronamiento de jurados.

Los que daban desempeñar tan importantes funciones no pueden negarse a hacer su declaración correspondiente en la cédula repartida al efecto.

Ya se ha impreso la tabla de los sermones que han de predicarse en la Santa Basílica Catedral duran e el año de 1900.

El número de oraciones sagradas asciende a sesenta y cuatro.

Esta noche a las doce se celebrará en varios templos el santo sacrificio de la misa, para solemnizar la llegada del año santo.

En carta que hemos recibido esta mañana de nuestro corresponsal en Guineajo, nos dice éste que en el último mercado verificado en aquella villa, se vendieron las reses gordas con destino a la choroeria, de 68 a 0 reales arroba, y 1 a cerdos cebados de 51 a 53.

La Obra de Propagación de la Fé de Salamanca, ha remitido a la junta central de Madrid 2.101'05 pesetas, recogidas en esta diócesis.

Dice la prensa de Avila que en uno de los aparatos de la tienda de Isidro Mulero, de aquella capital, se ha expuesto al público un precioso cuadro, que representa a la Reina de Portugal cuando a los leproso.

Dicho cuadro ha sido ejecutado por el notable pintor salmantino, señor Al barrán y ha llamado la atención de los inteligentes.

Las compañías de los ferrocarriles de S. F. P. y de M. S., anuncian que desde el día primero de Enero empezará a regir la tarifa especial número 1, de gran velocidad, combinada con las compañías portuguesas de Beira Alta y Real Portuguesa, para el transporte de pescados frescos.

Ha regresado a Valladolid, nuestro distinguido paisano el capitán de Estado Mayor, don Gregorio Crehuet López del Hoyo, que ha pasado una buena temporada en Salamanca en uso de licencia.

A LOS SORDOS.—Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y de zumbidos de oídos por los tímpanos Artificiales del Instituto Otopático del Doctor Nicholson ha remitido a este Instituto la suma de 25.000 francos, a fin de que todas las personas sordas que carezcan de recursos para procurarse dichos tímpanos, puedan obtenerlos gratuitamente. Dirigirse al Instituto, NICHOLSON, «LONGCOTT», GUNNERSBURY, W. INGLATERRA.

Pasando la festividad de los Santos Reyes se reunirán en el Cirulo de Obreros las conferencias morales y religiosas.

Ha sido nombrado abogado en Valladolid, de la Caja de socorros para labradores y ganaderos, fundada por los condes de Crespo-Rascón, el distinguido letrado de la Beneficencia en mencionada ciudad, don César Medina Bocos, hijo de nuestro respetable amigo el fiscal de la Audiencia provincial de Salamanca. Lo celebramos.

AUMENTO DE PENALIDAD

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—3'15 t.

Es de todo punto exacto que el Gobierno prepara un proyecto de ley, por el cual será conceptuado como delito, el robo de los hilos telegráficos y telefónicos, siempre que se paralice el servicio público.

El hecho en cuestión era hasta ahora considerado como falta solamente.—Rodrigo.

ESPECTACULOS

TEATRO DEL LICEO

Función para esta noche:

El baile de Luis Alonso

Gigantes y Cabezudos

El pobre diablo

A las ocho y media en punto.

Entrada general TRES reales.

INGLESES Y BOERS

WHITE Y CAMPOFRERE

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 31.—4'45 t.

Dicen de Londres, con referencia a despachos de Kimberley, que el general White ha logrado apoderarse de un cañón de los boers.

El comandante inglés Campofrere ha participado a su Gobierno, que hasta la noche del 28 marchaba todo bien en la plaza de Ladysmit.—Rodrigo.

DIARIO DE AVISOS

Matadero

Reses sacrificadas ayer

Vacas, 11.

Terneras, 19.

Corderos, 60.

Peso en junto, 2.731 kilogramos.

Demografía

Anotaciones efectuadas en el Registro civil en las últimas veinticuatro horas:

Defunciones: Rafael Sánchez Gómez y Plácido Hernández Sánchez.

Nacimientos: María Vicente Sánchez, Juan José Sánchez, Juana Rivas Borrego y María García Jurado.

Racaudacion por consumos

Ingresado en las últimas veinticuatro horas:

Fielato de la Puerta de Zamora, 164'46 pesetas.

Paseo de la Estación, 502'88.

Idem Puente, 939'89.

Total 1.607'18 pesetas.

BOLSA

TELEGRAMA URGENTE DE LAS 4 DE LA TARDE

(de los Sres. Benard y Comp^a)

AL CIERRE

Madrid 31. Día 28. Día 29.

MADRID

4 por 100 interior fin de mes. 69'75 69'50

4 por 100 interior contado. 69'55 69'50

4 por 100 exterior contado. 76'15 76'20

Acciones del Banco de España. 502'00 503'00

4 por 100 amortizable, contado. 76'50 76'75

Acciones de la Compañía de Tabacos. 401'50 405'00

Cubas viejas. 78'50 78'60

Nuevas. 86'25 86'40

Aduanas. 98'55 99'00

Obligaciones del Tesoro. 103'00 103'00

Filipinas. 82'00 83'20

CAMBIOS

Francos a la vista. 27'55 27'75

Libras. 00'00 00'00

PARIS

4 por 100 exterior español. 66'50 66'05

3 por 100 renta francesa. 100'57 100'57

Cubas 86. 304'00 304'00

Cubas 90. 255'00 255'00

Portugueses, 3 por 100. 24'20 24'20

Riotinto. 1134'00 1134'00

4 por 100 turco. 22'00 22'60

Goldfields. 26'260 26'260

Nortes F. C. 21'000 260'00

Alicantes. 00'000 278'00

HIGIENE TOCADOR COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

LA ESTAFETA

REVISTA FINANCIERA

Se publican dos ediciones: una en Madrid y otra en París.

ANUNCIO

En la Barbería de Sebastián López, situada en la plazuela de la Libertad, hace falta un Oficial.

Para más informes, dirigirse al mismo.

MIGUEL JESÚS SANCHEZ GONZALEZ

ABOGADO

Tiene su estudio en la calle de Varillas, núm. 7 duplicado, casa de su señor padre, el procurador Ledesma.

ARRIENDO DE FINCAS

Se hace del Cuarto de la ESPINERA, radicante en el término municipal de Buenamadre. Esta finca, coto redondo, está destinada a labor, pasto bajo y alto, con buen monte de encina.

También se arriendan cinco yugadas radicantes en MAZAN, término municipal del Campo de Ledesma; estas yugadas se destinan a labor, pasto bajo y alto, con buen monte de roble y encina.

El arriendo de estas dos fincas dará principio en 15 de Abril del año próximo, por el tiempo y condiciones que determina el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en Ledesma, casa de don Higinio García, calle del Estanco, núm. 6.

Las personas que quieran hacer proposiciones de arriendo a cualquiera de estas dos fincas, pueden dirigirlas hasta el día de Enero próximo, ya a las fincas de S. E. Duquesa de Castro-Enriquez, Arrenal 9, Madrid, ó a la de su Administrador, en Ledesma.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO.

INFORMACION MERCANTIL

GRANOS Y HARINAS

Salamanca 31

Trigo a 46 rs. fanega.
Cebada a 28.
Centeno a 32.
Lentijas a 44.
Mueles a 44.
Guisantes a 37.
Algarrobas a 33.
Garbanzos de 80 a 160 rs., según clase y tamaño.

Harinas fuera de la ciudad ó sea sin pago de derechos de consumo: de 1.ª 17 reales.
De todo pan a 16.
De 2.ª a 15.50.
De 3.ª a 15.
De 4.ª a 12.50.
De 5.ª a 7.50.
Menudillo y salvado a 6.

(POR CORREO)

Valladolid 10.
Trigo.—En los almacenes del Canal a 46 reales las 94 libras y a 45 1/2.
En los graneros a 45 3/4 y 45.
Centeno a 32.
Cebada a 26.
Avena a 15.50.
Algarrobas. Sin entrada.
Harinas de 1.ª 17 reales.
De 2.ª 16.
De 3.ª 14.75.
De 4.ª 13.75.
Y de 5.ª a 9.14.
Los menudos sin saco se pagan:
Cuarta a 16 rs. fanega.
Comidilla a 11.
Salvadillo a 9.

Zamora 30.
Trigo a 47 y 48 reales fanega.
Centeno a 29 y 30.
Cebada a 31 y 32.
Algarrobas a 30 y 32.
Harinas: de 1.ª 18 y 19 arroba.
De 2.ª a 17.
Y de 3.ª a 15.

Ledesma 30.

Trigo de 45 a 46 rs. fanega.
Centeno de 30 a 31.
Cebada de 26 a 27.
Garbanzos de 90 a 140.

Peñaranda 30
Trigo a 46.
Centeno a 31.
Cebada a 28.
Algarrobas a 33.

Palencia 30.
Trigo de 44 y 44 1/2 reales las 92 libras.
Cebada de 24 a 25.
Centeno a 31.
Avena a 16.

Fuente de San Esteban 30.
Trigo caudal a 42 y 43 rs. fanega.
Barbilla a 39 y 40.
Cebada a 28 y 29.
Centeno a 28 y 29.
Garbanzos a 80 y 90.—Rodríguez.

Avila 30.
Trigo de 46 rs. fanega.
Centeno a 32.

Algarrobas a 32.
Harinas 1.ª extra, sistema cilindro, a 17.50 reales arroba.
Id. 1.ª S. de piedra a 17.
Id. 1.ª p a 16.50.
Id. 2.ª p a 14.

Medina del Campo 30
Trigo a 45 1/4 reales fanega.
Centeno a 31 1/2 y 32.
Cebada a 28 y 29.
Algarrobas a 26 y 27.

Ciudad-Rodrigo 30
Trigo caudal a 43 y 44 rs. fanega.
Idem barbilla a 41 y 42.
Cebada a 23 y 24.
Centeno a 28.

Guljuelo 30.
Trigo caudal a 41 rs. fanega.
Cebada a 29.
Centeno a 31 y 32.

Alba 30.
Trigo caudal a 45 reales fanega.
Algarrobas a 31.

PASATIEMPOS

Clasificación a la charada de ayer: **GOLOSINA.**

CHARADAS

El hombre más insensato
Que se ha visto y se verá
Fue el que "primera", con "tres"
La manteca "fluyo" call
Hacer uno su "dos" prima
Es proseguir, es andar
Con fijeza a su propósito,
Con enterá voluntad;
Hombre de "dos tres", el rico,
El que poseó un caudal
Yo "todos" siempre que quiero
Dar a alguno una "trompa".

Si "uno cuatro", a Paz y quieto
Asegurar su peculio
Extender claro "total"
Con el futuro "procuró".
Pues "cuatro uno", necesita
Precaución en este mundo;
"Cuatro con te cora", e empleo
De mil casos y exaraptos
En que el novio, hecho el "alfijo",
Dijo "vuelvo... y la del humo."

PASTILLAS ANTICATARRALES DEL DOCTOR LA PUENTE

Estas pastillas son muy eficaces para la CURACION de toda clase de catarros, especialmente los crónicos; hacen desaparecer a los, facilitan la expectoración y producen buenos resultados en el asma e irritaciones de garganta.

PRECIO DEL PAQUETE: 0.50 PESETAS.
Deposito: Farmacia de Ruiz, Plaza Mayor 36, (acera del Correo)

AVISO IMPORTANTE

En la casa de Compra-venta Mercantil, calle de Juan del Rey, núm 8, principal, se SALDA una partida de MANTAS PURO LANA, de color, fuertes, propias para pueblo.

También hay un gran surtido en relojes de todas "clases" en los sistemas Cronométricos de Vuisseux, Conquistador, Conspirador, Palmier, Tavaunes, Paul Heimeler, Waltham, Omega y otras acreditadas marcas que se venden a precios muy económicos.

El sistema Roskopf, a pesetas 13.50.
No olvidar que hay trajes desde 15 a 60 pesetas.
Capas nuevas buen paño, desde 20 a 100 pesetas; y un numeroso surtido en ropas de todas las clases, calzados, paraguas y otros varios objetos difícil de enumerar.

NO EQUIVOCAR LA CASA
—CALLE DE JUAN DEL REY NÚM. 8 PRINCIPAL—
Junto al Corriolo.

VITICULTURA NUEVA

NUEVOS HIBRIDOS PRODUCTORES DIRECTOS

resistentes a la FILOXERA y a las enfermedades criptogámicas sin necesidad de injertarlos ni tratamiento alguno.

Plantón de los Carmelitas, Rupestris fructífero por hibridación, el más poderoso productor conocido (40 kilos de uvas por cada pie a 4 años) obenido por los señores Destrae y Coste de Figeac (Francia); puede plantarse en todos los terrenos.

Rupestris Lacoste, fructífero por hibridación, de rendimiento extraordinario. Muy notable por su adaptación en todos los terrenos, y particularmente en todos los calcáreos.

El **Rupestris Lacoste** se desarrolla y fructifica perfectamente sin debilidad con 70 y hasta 80 por 100 sítio de tal, donde mueren de anemia los mejores tipos de cepas americanas.

Vino alcoholizado, de hermoso color y buen gusto.
Estas cepas son más rústicas que las Riparias y que el Rupestris Lot. (Estudios de los nuevos híbridos productores directos por Mr. J. de Buittes).
No necesitan injertarlos, sulfatarlos ni azufrarlos.

PREMIADOS CON MEDALLA DE PLATA: Feri-Concurso Agrícola, Barcelona, 1898.—GRAN DIPLOMA DE HONOR; Grenoble, 3 de Octubre 1897.—MEDALLA DE PLATA GRAN MODULO; por la Sociedad Francesa de Viticultura y Ampelografía (Congreso Ampelográfico), Toulouse, Septiembre de 1897.—DIPLOMA MEDALLA DE ORO; Concurso general Agrícola, París, 1898.

CHOCOLATES Y CAPS

COMPANIA COLONIAL

RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Deposito general: MADRID, PLAZA MAYOR, 19 A, 20, MADRID.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANK

Purgativos, Depurativos y Antiparasitarios

Contra el **ESTREÑIMIENTO**

y sus consecuencias: JAQUECA - MALESTAR - PESADEZ GASTRICA - CONGESTIONES - ENFERMEDADES INFECCIOSAS

Expos. el Hótopo adjunto en 4 Colores.
Paris, 1.ª - 1889, 2.ª - 1889, 3.ª - 1889, 4.ª - 1889.

SOCIEDAD VITICOLA

para facilitar la reconstrucción de los viñedos por los nuevos híbridos productores directos.

32, Tantarantana 32 - BARCELONA

o al agente para la provincia de Salamanca don **Bartolomé Velasco**, Calle de Zamora, 61, SALAMANCA.

NOTA.—La Sociedad Vitícola tiene concedida la venta exclusiva en España y Portugal. Los compradores no deben aceptar como plantas auténticas más que las que recibirán directamente, en embalaje plomado con la marca SOCIEDAD VITICOLA. No hay ningunos depósitos.

Pidanse: LA VITICULTURA NUEVA ó los nuevos Híbridos Productores Directos resistentes a las enfermedades destructoras de la uva, obra con grabados por EUGENIO GERMÁN Precio UNA peseta.

MATIAS LUPEZ

MADRID-DESCORRAL

Depósito CENTRAL MONTERA 25 - MADRID

Especialidad en trajes de chaqueta, con trajes finísimos, con trajes sencillos y de todos los estilos.

De venta, en todas las principales confiterías de esta ciudad y de los alrededores.

LA REAL INGLESA

COMPANIA DE VAPORES CORREOS

SERVICIO RAPIDO PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA AL

THAMES.—A salir de Southampton el 6 de Enero, haciendo escala en los puertos de Cherbourg, San Vicente, Pernambuco, Maceió, Bahia, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor DANUBE es esperado en Lisboa el día 10 y en Vigo el día 11 de Enero. Acepta pasajeros de 1.ª y 2.ª clase, para los cuales tiene excelentes acomodaciones. Unos agentes generales en el Norte de Portugal.

W.M & GEO TAIT
Calle del Infante D. Enrique 19 y 21. - OPORTO.

CALEFACCION POR PETROLEO

CALORIFEROS MARCA "DITMAR". BUEN CALOR POCO CONSUMO

Precio 15 pesetas uno

COCINAS PORTATILES

GRANDISIMA ECONOMIA, COMODIDAD, PRONTITUD Y ASO

COCINILLAS PARA CAMPO, VIAJE, CACERIAS, ETC.

PRECIOS EXCEPCIONALES

De venta en la lampistería de MANUEL PERAMATO, Zamora 4.—Salamanca

NO MAS PALUDISMO

Gran aceptación alcanzan siempre las PILDORAS FEBRIFUGAS de

M. SANCHEZ

ALBERCA (SEQUEROS)

La pureza de las sustancias que entran en su preparación y su perfecta dosificación hacen de estas píldoras un remedio infalible para curar radicalmente el paludismo en todas sus formas.

Caja de 50 píldoras, 10 reales. Depósito: Hijos de Villar y Pintor, Plaza de la Verdura (Puerta del Pan).—Salamanca.

NO MAS PALUDISMO

EL DOLOR DE CABEZA

NEURALGIAS, JAQUECAS, GASTRALGIAS, REUMATISMOS ARTICULARES, RETORTIJONES UTERINOS, ETC.

Por rebeldes que sean desaparecen en 5 minutos con la **Hemicranina** del Dr. Caldeiro; precio 3 pesetas caja; de venta en las principales farmacias y Arenal, 24. Por 3.50 pesetas la remite por correo certificado el autor, Puerta del Sol, 9. De venta en provincias.—Madrid, G. García, CAPELLA, 1.—Barcelona, RAMBLA DE LAS FLORES, 4.—Bilbao, Barandiarán y Comp.—Sevilla, Espinosa y Dr. Delgado.—Cádiz, Droguería de Casal, Dr. Mateos.—Valladolid, García Gil.—S. Sebastián, Casadevante.—Palencia, Dr. Fuentes.—Ferrol, Dr. Zelada.—Palma (Baleares), Valenzuela.

NOTA.—Se remiten muestras gratis a todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.